
ATA DA 021ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE ABRIL DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

 

Às 16h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

Deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo – Bruno Souza - Coronel Mocellin – 

Doutor Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão - Fernando Krelling - Ismael dos Santos - 

Ivan Naatz - Jair Miotto – Jerry Comper - Jessé 

Lopes - João Amin - José Milton Scheffer – Julio 

Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti - Luiz Fernando Vampiro - 

Marcius Machado – Marcos Vieira - Marlene Fengler 

- Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton 

Hobus - Moacir Sopelsa – Nazareno Martins - Neodi 

Saretta - Nilso Berlanda - Paulinha – Paulo Eccel 

- Ricardo Alba - Rodrigo Minotto - Romildo Titon - 

Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini - 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA: Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária virtual. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição eletrônica do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário às matérias abaixo relacionadas e que as 

mesmas terão o encaminhamento na forma do 

Regimento Interno, ou seja, três sessões para o 

recurso dos autores dos projetos. 

 Projeto de Lei n. 0073/2020, de autoria do 

Deputado Ismael dos Santos; 



 Projeto de Lei n. 0076/2020, de autoria do 

Deputado Ulisses Gabriel; 

 Projeto de Lei n. 0077/2020, de autoria do 

Deputado Nazareno Martins; 

 Projeto de Lei n. 0104/2020, de autoria do 

Deputado Coronel Mocellin; 

 Projeto de Lei n. 0123/2020, de autoria do 

Deputado Paulo Roberto Eccel; 

 Projeto Decreto Legislativo n. 0002/2020, de 

autoria da Deputada Anna Carolina Martins; 

 Proposta de Sustação do Ato PCA 0001/2020, de 

autoria do Deputado Bruno Souza. 

 Fica comunicada a rejeição pela CCJ das 

matérias citadas, com o prazo de recurso à exceção 

daqueles em que o Autor não se encontre mais em 

Plenário.  

Deputado Ismael dos Santos – Pede a palavra, 

pela ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra, pela ordem, ao Deputado Ismael dos 

Santos. 

 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Comenta que o seu 

projeto 0073/2020 ficou prejudicado com a 

aprovação do projeto anterior, da não permissão do 

corte da energia elétrica e a automática 

prorrogação dos prazos para pagamento. Desta 

forma, solicita a retirada da matéria porque não 

faz mais sentido. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – A 

Presidência acata a solicitação. 

 Deputado Paulo Eccel – Pede a palavra, pela 

ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Paulo Eccel. 

 DEPUTADO PAULO ECCEL – Em relação ao PL n. 

0123/2020, que transfere para dezembro o pagamento 

do IPVA das placas final 3, 4, 5, 6 que foi 

rejeitado também pela CCJ, comunica que no prazo 

regimental estará propondo ao Plenário o recurso, 

e certamente quando o mesmo for votado não estará 

mais na sessão, porque hoje está encerrando o seu 

meteórico mandato neste período de suplência, 

desta forma pede o apoio dos seus Pares para que 

quando este projeto vier a voto em Plenário, 



porque não traz redução de receita para o estado, 

simplesmente transfere, neste momento de 

dramaticidade para a população em relação às suas 

finanças, o pagamento do IPVA até o final do ano, 

quando se recebe o 13º salário. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Registra 

que em relação ao requerimento do Deputado Ismael 

dos Santos, há necessidade da formalização do 

requerimento, pedindo o arquivamento do projeto.  

 Também informa que está registrada a 

solicitação do Deputado Paulo Eccel. 

Deputado Nazareno Martins – Pede a palavra, 

pela ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Nazareno Martins. 

 DEPUTADO NAZARENO MARTINS – Informa que retira 

o seu projeto da Ordem do Dia. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – 

Igualmente, registra que há necessidade da 

formalização do requerimento, pedindo o 

arquivamento do projeto, se for o caso. 

Deputado Doutor Vicente Caropreso – Pede a 

palavra, pela Ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Doutor Vicente Caropreso. 

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO – Em relação 

ao PDL 0002/2020, de autoria da Deputada Anna 

Carolina, diz que este projeto visava facultar à 

indústria catarinense a prorrogação de alguns 

impostos federais. Afirma que o projeto é bom e 

que tentou junto à Mesa Diretora fazer um pedido 

de reconsideração e votação em Plenário, porém 

como foi a Deputada Anna que entrou com o projeto, 

não teve como fazer este apelo. Destaca que o 

projeto não é apenas de sua autoria ou da deputada 

Anna Carolina, é um projeto de autoria e um pedido 

feito pela indústria catarinense, e lamenta que 

tenha recebido parecer contrário. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Registra 

a manifestação do Deputado Doutor Vicente 

Caropreso, informando que o Regimento prevê que a 

Presidência deva comunicar ao Plenário, e 

infelizmente não há possibilidade, neste caso, de 

recurso nas três sessões, como prevê o Regimento. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0063/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que veda a cobrança de água e 

energia elétrica dos hospitais públicos do Estado 

e hospitais filantrópicos, no Estado de Santa 

Catarina, enquanto durar a crise causada pelo 

COVID-19. 

 Ao projeto foi apresentada emenda substitutiva 

global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

 Em discussão. 

 Informa que vai sobrestar o projeto nesta 

sessão porque o autor se encontra na reunião da 

comissão especial de fiscalização do decreto de 

calamidade, e seria votado ao final. 

 Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0098/2020, de autoria do Deputado Fabiano da Luz, 

que dispõe sobre a transparência nos contratos 

emergenciais firmados pela Administração Pública 

Estadual em razão da vigência do estado de 

calamidade pública em decorrência do coronavírus 

(COVID-19). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado por unanimidade.  

Deputado Fabiano da Luz – Pede a palavra, pela 

ordem. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Fabiano da Luz. 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ - Agradece pela força 

e empenho, pois é um projeto que vai dar 

transparência às ações do Governo e liberdade para 

fiscalização. 

 Deputada Paulinha – Pede a palavra, pela 

ordem. 



 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra, pela ordem, à Deputada Paulinha. 

 DEPUTADA PAULINHA – Parabeniza o Deputado 

Fabiano da Luz pela iniciativa. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Discussão 

e votação em turno único do Projeto de Lei n. 

0103/2020, de autoria do Deputado Sergio Motta, 

que reconhece os serviços odontológicos como 

essenciais para o Estado de Santa Catarina em 

tempos de calamidade pública. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0063/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que veda a cobrança de água e 

energia elétrica dos hospitais públicos do Estado 

e hospitais filantrópicos, no Estado de Santa 

Catarina, enquanto durar a crise causada pelo 

COVID-19. 

 Ao projeto foi apresentada emenda substitutiva 

global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

 Em discussão. 

 Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Marcius Machado, José Milton Scheffer, 

Paulinha, Moacir Sopelsa, Bruno Souza e Sargento 

Lima.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado por maioria com votos contrários dos 

Deputados Bruno Souza, Jessé Lopes e Sargento 

Lima. 

 A Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, extraordinária, para votar a 



redação final dos projetos que foram deliberados, 

às 16h39. 

 Está encerrada a sessão.  

[Transcrição e revisão: Taquígrafa Sara] 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

  

 

 


